
7 класс 

 

Тест № 1. (за каждый правильный ответ – 1 балл) 

Ответьте на вопросы данного теста «верно», если вы абсолютно согласны с 

данным предложением или «неверно», если знаете хотя бы одно исключение. 

Максимальный результат – 5 баллов. 

 

Задание № 1. Повышение общего уровня цен в Китае не может привести к росту цен 

в России. 

 

Задание № 2. От добровольной честной торговой сделки положение, как продавца, 

так и покупателя не ухудшается 

 

Задание № 3. Вчера было продано 30 стаканов семечек по 10 рублей за стакан, а 

сегодня — 30 стаканов семечек по 20 рублей за стакан. Это значит, что дневная прибыль 

увеличилась на 100 рублей. 

 

Задание № 4. Экономическая прибыль формируется путем вычета из доходов 

предприятия всех видов затрат, в том числе альтернативных издержек. 

 

Задание № 5. Пластиковая карточка VISA, выданная гражданину Иванову банком 

"Восток", на которую он теперь получает заработную плату, является собственностью 

банка "Восток" 

 

Тест №2. (за каждый правильный ответ – 3 балла). 

В данном тесте необходимо выбрать единственный верный ответ. Максимальное 

количество баллов – 15 баллов. 

 

6. Количество продуктов, произведенных за единицу времени: 

а) натуральное хозяйство 

б) товарное хозяйство 

в) производительность труда 

г) качество труда 

 

7. Одним из основных элементов экономики является: 

а) судопроизводство 

б) гуманитарная помощь 

в) потребление 

г) общение 

 

8. Экономика как наука изучает 

а) формы государственного устройства 

б) закономерности поведения людей 

в) развитие общества в целом 

г) теоретические основы хозяйствования 

 

9. Что относят к постоянным затратам производства? 

а) расходы на транспорт  

б) сырье 

в) электроэнергию  

г)оплата аренды помещения 

 



10. Одна из строк Булата Окуджавы такая: «…и пряников, кстати, всегда не хватает 

на всех». Какое экономическое понятие лучше всего иллюстрируется этой строкой?  

а) ограниченность ресурсов  

б) инфляция  

в) монополия  

г) асимметрия информации. 

 

Тест №3. (за каждый правильный ответ – 3 балла). 

В данном тесте необходимо найти соответствие между примерами и понятиями. 

Максимальное количество баллов – 15 баллов. 

11. Установите соответствие  

Примеры Затраты 

А) Плата за аренду помещения 

Б) расходы на сырье 

В) расходы на электроэнергию 

Г) оплата труда управляющего персоналом 

Д) сдельная оплата труда рабочих 

1) постоянные затраты 

2) переменные затраты 

 

12. Установите соответствие  

Примеры Ресурсы семьи 

А) электричество 

Б) квартира 

В) одежда 

Г) зарплата членов семьи 

Д) стипендия 

1) материальные ресурсы 

2) финансовые ресурсы 

3) энергетические ресурсы 

 

13. Установите соответствие. 

ПРИМЕРЫ ФАЗЫ ЦИКЛА 

А) на заводе произошла отгрузка готовой 

продукции 

Б) на специализированных сайтах можно 

продать бывшие в употреблении вещи 

В) в хозяйствах области завершаются 

посевные работы  

Г) заработало новое предприятие по 

выпуску товаров бытовой химии 

Д) покупатель оплачивает продукцию 

1) производство 

2) распределение 

3) обмен  

 

14. Установите соответствие  

Факторы  Влияние   

A) изменения в системе налогообложения 

Б) мода на данный товар 

B) внедрение новых технологий 

производства 

Г) рост цен на сырье и материалы 

Д) появление товаров заменителей 

1) рост /снижение предложения 

2) рост /снижение спроса 

 

 

15. Установите соответствие  

1) акция А) превышение доходов от продажи товаров или услуг над 

затратами на их производство и реализацию 

2)бюджет Б) специальные знания, умения, навыки, полученные 

работником для практической деятельности 



3)прибыль В) ценная бумага, закрепляющая права ее владельца на 

получение части прибыли в виде дивидендов и на участие в 

управлении 

4)капитал Г) план доходов и расходов на определенный период 

5)квалификация Д) имущество, способное приносить доход 

 

3. Задачи. 

Максимальное количество баллов – 65 баллов. 

 

Задача №16 (15 баллов) 

Предприниматель открыл завод по производству сока в литровых упаковках. На 

аренду помещения и зарплату он потратил 1 млн руб в месяц. Расходы на зарплату рабочим, 

транспорт и сырье составили еще 2 млн. в месяц. Помогите предпринимателю определить 

цену одного литра сока, чтобы он мог получить прибыль, если известно, что за месяц завод 

производит 100 000 литров сока. 

 

Задача №17 (20 баллов) 

 

Владелец фирмы пропустил часть записей о затратах производства.  Известно, что 

расходы на аренду помещения – 25 тыс руб, зарплата рабочих- 50 тыс руб, расходы на 

покупку сырья – 75 тыс, транспортные расходы – 20 тыс. Известно, что постоянные расходы 

производства составили 100 тыс руб. Найди общие и переменные затраты. 

 

Задача №18 (30 баллов) 
Бабушка Римма в сезон каждый день ходит в лес и собирает там белые грибы. Затем 

она их высушивает и продает на базаре у себя в деревне. В свежих грибах содержится 95% 

воды, а в высушенных всего 20%. В день бабушка собирает по 2 ведра грибов - каждое 

весом 3 кг. Сезон белых грибов длится ровно 2 недели. Определите, какую выручку получит 

бабушка Римма, если продаст все высушенные грибы по цене 200 рублей за 100 гр. 


